

## 气温升高 蒸发量大

# 今春雨少 周村水库“渴”了

**晚报讯** (记者 王龙飞) 进入春季以来,由于降雨偏少气温升高蒸发量大,我市多数水库水位较2018年年末都有了不同程度的下降,17日,记者从市中区周村水库管理处获悉,该水库目前水位121.3米,库容1900万立方米,较历年同期有较明显的下降。

据该管理处负责人介绍,从数据上来看,周村水库2012年3月份初的水位是125.11米,库容3438万立方米,4月份仍有3428

万立方米库容,由于2015年和2016年降雨过于平均,未形成有效库容,2016年3月初的库容仅为1121万立方米,后经过2017和2018年雨季补水,这两年库容有所提高,几乎恢复到历年正常水平。从历史数据来看,春季一直是水库水位较低的季节,历史水位多为3500万立方米左右。今年,由于天气干燥蒸发强,水库每日都会蒸发掉1万立方米左右的水源。“尤其是进入4月份,日蒸发量达到了1.5

万立方米,如今气温逐渐升高,城市供水量已达到最大化,蒸发量加上日供水量,周村水库每日需消耗7万立方米的水量。虽然前段时间有一次较为明显的降雨,但补水情况并不明显,眼下这个水位,较历史同期还是偏少了许多。”该负责人说,“今年3月初,周村库容为2196万立方米,截止到今天,库容是1900万立方米,可供水量为1200万立方米。如果一直保持这个库容,正常供水还可持续160天左右,

情况不是十分乐观。但好在雨季马上来临,供水应当不成问题。”

当日,记者从市水文局有关负责人处了解到,从今年1月1日到4月14日,全市平均降雨量69.4毫米,较历年同期偏多5.2%。该负责人表示,虽然降雨量较历年偏多,但由于基数增长不明显,再加上单次降雨量少,降雨只能在地表形成径流,不能渗透到地下对水库进行补充,对库容的增长并无影响。“虽然降

雨并未形成有效库容,但对土壤墒情的改善较为明显,从全市范围来看,目前土壤墒情还算可以。”该负责人说。

## 热点看过来



近日,在我市一些旅游景点的采摘大棚内,每公斤30元的小西红柿吸引不少游客,虽然价格不低,大家还是纷纷而至,过把采摘瘾。(记者 孙慧英 摄)

## 过把瘾

### 枣庄福彩

# 不忘初心 焚兢业业奉献二十载

——记枣庄福彩市中区管理站站长牛浩

果敢、内敛、内外有别,进退有度,这是记者见到枣庄福彩市中区管理站站长牛浩的第一印象。翻开他曾经正在检修机器的工作照时,那时的他浓眉大眼、晒得黢黑、细瘦单薄,还是一个毛头小伙。如今已49岁的牛浩已从事彩票行业近20年,风雨兼程,让他从稚嫩走向成熟。

牛浩原本是一名下岗工人,自2000年开始接触福利彩票,到从事彩票行业,一直到现在已将彩票事业作为生活的一部分,如果说一年是在历史的长河中仅仅是弹指间,但二十年对于福彩行业或者是彩票从业者来说,却是从破土的幼苗,历经风霜雨雪,长成了枝繁叶茂的大树,可以庇护孤老荫及弱残……

作为全省首位从彩票投注站站点招聘到管理层任职的管理者,牛浩身上透着一种不可比拟的韧劲,他告诉记者,“刚开始走上管理岗位,负责市中区90余家投注站点的管理销售、业务培训和设备维护等工作,当时由于人手不够,实在是忙不过来,恨不得把自己分成几个人来用,可咬

咬牙,还是坚持下来了。”在交谈中,记者强烈地感受到了牛浩的亲和力,“要把那么多家投注站管理好,服务好,就是要把大家拧成一股绳,朝着一个方向使劲,我把大家拧成一股绳的‘法宝’就是亲情服务。”当时为了不影响出现设备故障投注站的销售,他给自己设下了一个“半小时到”的标准,无论刮风下雨,还是起早贪黑,他总能半小时赶到出现故障的站点对机器进行维护,付出的代价只有牛浩自己心里清楚。

每年省、市福彩中心都会组织开展多次回馈彩友的营销活动,为使投注站销售人员更熟悉活动内容,牛浩都会主动将活动内容进行整理,总结活动的特点和营销技巧,并将其制作成课件对全区销售人员进行培训。2015年,市中区销量出现下滑,为了遏制下滑牛浩积极组织辖区内销售经验丰富的业主和销售员召开座谈会,提出了以七到八家投注站为一个“联合投注”投注小组,联合彩民以“大复式”投注方式购彩,以此来提高中奖率,提升彩民

购彩的积极性,进而提高销量。目前,市中区共有“联合投注”小组4个,参与站点40多家,中出双色球一等奖1注、二等奖6注,中奖金额共计600多万元。

2018年,市中区全年共销售各类福利彩票1.29亿元,比2017年增长1000余万元。其中电脑票共销售1.18亿元,同比增长1100万元,增幅10.5%。凭着出色的工作业绩和良好的服务口碑,近年来,牛浩被先后评为省级优秀基层工作者、市级优秀管理员。

从事那么多年的彩票事业,牛浩一直将自己的行动和福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨相结合,先后自发号召市中区投注站人员做公益:资助过10余名初中生完成学业,向受难灾区、贫困山区捐款捐物,自掏腰包和孤寡贫困儿童私下结成帮扶对象……“做力所能及的慈善活动是我们福彩人一向恪守的行为准则,这也是我在从事福彩行业当中感到最温暖的地方。”这一番话不仅是牛浩的真情流露,更是汇集了千千万万

福彩人的心声。

人们常说,榜样的力量是无穷的。多年来,这些活跃在一线业务管理人员,用朴实的行动践行福彩精神,为全社会树立榜样。这种力量不仅是一种美德,一种理念,还是福彩行业为社会奉献的最宝贵的一笔精神财富。他们在平凡的岗位上做出不平凡的业绩,用爱心和真诚温暖着身边的每一个人,让更多的人认可并支持福利彩票事业,使得福彩事业的诚信堡垒更加坚固。



(图为牛浩为投注站点维护打印设备)